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【1】1.電冰箱的電功率測定，應使用下列何種儀器量測？ 

功率計 電流表 電壓表 頻率計 

【2】2.如果電冰箱於毛細管後之管路有結霜現象，表示？ 

冷媒太少 冷媒太多 系統中含有水分 系統中含有空氣 

【1】3.電冰箱在正常運轉，壓縮機之吸入溫度較蒸發溫度為？ 

高 低 相同 不一定 

【2】4.電冰箱系統中，若僅將毛細管剪短，則其蒸發壓力會？ 

降低 昇高 不受影響 不穩定 

【4】5.若電冰箱不冷、運轉電流低時，最可能發生之原因為？ 

存放物品太多 室內溫度過高 電壓太低 漏冷媒 

【2】6.以下何種壓力單位是目前複合壓力表上所沒有之刻度？ 

 Psig  Psia  cmHg  kgf/cm2 

【4】7.冷媒系統之加壓探漏時，可使用以下何種氣體？ 

二氧化碳 乾燥空氣 空氣 氮氣 

【3】8.冷媒系統在探漏完成後，於充填冷媒前，需進行？ 

加壓 清洗 抽真空  消毒 

【2】9.在冷媒系統中，若冷媒不足時，會導致何種現象？ 

低壓壓力升高 高壓壓力降低 低壓錶大幅擺動 高壓錶大幅擺動 

【1】10. R-717是以下何種冷媒的編號？ 

氨 水 二氧化碳 四氟乙烷 

【3】11.若 2000kg、0oC的水，需要在 8小時內變為 0oC的冰，則冷凍機需要多少冷凍能力？ 

 1RT  2RT  6RT  8RT 

【1】12.若感溫式膨脹閥之感溫棒固定不良時，將使冷媒流量？ 

增加 不變 減少 忽增忽減 

【2】13.若壓縮機無法卸載運轉，其可能原因為？ 

冷媒過多 冷媒過少 負載過小 油壓過高 

【3】14.有一冷凍機每一公制冷凍噸約需 0.83kW，若現有動力 15kW，則此冷凍機可提供多少冷凍能力？ 

 15000 kcal/hr  30000 kcal/hr  60000 kcal/hr  120000 kcal/hr 

【1】15.若壓縮機的高壓為 20kg/cm2G、低壓為 5kg/cm2G，則其壓縮比為多少？ 

 3.486  3.5  4  4.5 

【4】16.真空度 10cmHg之蒸發壓力為？ 

 0.868 kg/cm2錶壓力   0.868 kg/cm2絕對壓力 

 0.897 kg/cm2錶壓力   0.897 kg/cm2絕對壓力 

【2】17.若有一桶 200L的水，要由 15oC冷卻至 10oC，需要排除多少 kcal熱量？ 

 400  1000  4000  10000 

【2】18.若一蒸氣壓縮機之冷凍循環系統壓縮功為 5HP、COP為 4，則其冷凍效果為？ 

 14.40kW  14.92kW  15kW  15.6kW 

【3】19.若一比流器之變流比為 200/5安培，若二次側電流為 2.2A，則其一次側電流為多少？ 

 22A  44A  88A  100A 

【2】20.三相 220V的電路中，消耗電力為 5000W、功率因數 0.9時，負載電流約為多少？ 

 12.63A  14.58A  17.85A  25.25A 

【1】21.若壓縮機的吐出管溫度為 50oC，液管出口溫度為 30oC、飽和冷凝溫度為 35oC，則其過冷度為？ 

 5 oC  10 oC  15 oC  20 oC 

【2】22.有一冰水主機，若其冰水流量為 100m3/hr，冰水之入口溫度為 9oC、出水溫度為 14oC，則其容量約

為多少公制冷凍噸？ 

 142.8  150.6  166.66  200 

【4】23.一台冷凍機在 10小時內需移除 43000kcal之熱量，則其所需之冷凍能力最少為？ 

 4kW  4.3kW  4.5kW  5kW 

【3】24.往復式壓縮汽缸內截面積為 15cm2、衝程長 30cm、2 缸轉速 2000rpm，求此壓縮機每小時之排氣量

為多少 m3/hr？ 

 30  54  108  216 

【2】25.若一冰水機之冷凍效果為 60kcal/kg、冷媒循環量為 1000kg/hr，若冰水循環量為 200L/min 時，則冰

水可由 12oC降低至多少 oC？ 

 5  7  9  11 

【請接續背面】 



【2】26.下列何種冷媒將於 2030年全面禁用？ 

 R-12  R-22  R-32  R-134a 

【2】27.冷凍系統運轉時，高壓錶指示 170 psig、低壓錶指示 57 psig，其壓縮比約為何？ 

 2.00  2.57  3.00  3.57 

【1】28.箱型冷氣機濾網太髒時，冷凍循環系統中之低壓壓力會？ 

降低 不變 升高 無關 

【3】29.在理想冷凍循環系統中，膨脹過程係為下列何種？ 

等壓 等熵 等焓 等溫 

【1】30.冷媒莫理爾線圖中，飽和液體曲線的左邊為何？ 

過冷液體 飽和液氣混合 飽和氣體 過熱蒸氣 

【4】31.下列哪種冷媒為非共沸混合冷媒？ 

 R-22  R-134a  R-502  R-410A 

【3】32.壓縮機冷凍油與冷媒混合後，冷凍油會？ 

粘度變小，濃度變濃  粘度變大，濃度變稀 

粘度變小，濃度變稀  粘度變大，濃度變濃 

【2】33.莫理爾線圖中之等質線（等乾度線），其值越大表示？ 

越潮濕，越接近氣態  越乾燥，越接近氣態 

越潮濕，越接近液態  越乾燥，越接近液態 

【3】34.在理想製冷循環中，等熵壓縮過程之氣體冷媒狀態變化為何？ 

壓力增加，溫度升高，比容積增加 壓力增加，焓值減少，比容積減少 

壓力增加，焓值增加，比容積減少 壓力增加，溫度降低，比容積增加 

【4】35.冷凍系統內冷媒充填太多時，將造成下列何者現象？ 

高壓壓力過低，低壓壓力過低，電流過低 

高壓壓力過高，低壓壓力過低，電流過高 

高壓壓力過低，低壓壓力過高，電流過低 

高壓壓力過高，低壓壓力過高，電流過高 

【1】36.吸收式冷凍系統之組成，不需下列何種元件？ 

壓縮機 冷凝器 蒸發器 發生器 

【2】37.有關冷媒流量控制器中之毛細管，下列敘述何者錯誤？ 

構造簡單，製造容易  具有降壓及調整冷媒流量之功能 

不易故障，保養容易  停機時，系統高低壓力慢慢平衡 

 

【2】38.送風機法則中，空氣密度一定時，靜壓與下列何者為正比？ 

轉速 轉速平方 轉速立方 無關 

【3】39.壓縮式冷凍循環系統管路，下列何者配件不會出現在冷媒液管中？ 

乾燥過濾器 視窗 油分離器 高壓儲液器 

【2】40.冷凍系統中的不凝結氣體通常積存於何處？ 

蒸發器 儲液器 油分離器 視窗 

【4】41.某一出風口之有效截面積是 0.3m2，測量平均風速是 4m/s，則其風量應為多少 CMM？ 

 1.2  12.0  36.0  72.0 

【2】42.冰水機組之外均壓管感溫式膨脹閥，其感溫棒應裝置於何處？ 

蒸發器入口 蒸發器出口 膨脹閥出口 冰水器出水管上 

【4】43.一般家用除濕機，在除濕過程時其空氣是？ 

經冷凝器加溫除濕  經蒸發器降溫除濕 

先經冷凝器再經蒸發器  先經蒸發器再經冷凝器 

【2】44.冷媒於壓縮機吐出端之狀態為何？ 

液態，比體積小 氣態，比體積小 液態，比體積大 氣態，比體積大 

【3】45.熱阻的單位為何？ 

 W/℃  W/m2℃  ℃/W  kcal/hm2℃ 

【1】46.有兩隔熱保溫材，熱傳導係數分別為 k1=0.3W/m℃、k2=0.7 W/m℃，重疊後其總熱傳導係數 kT 值

(W/m℃)為何？  

 0.21  1.00  2.10  4.20 

【3】47.一台冷氣能力為 5公制冷凍噸位之箱型冷氣機，相當於多少 kW冷氣能力？ 

 17.6  18.5  19.3  20.2 

【3】48.輸入功率為 2.5HP之窗型冷氣機能產生 4000 kcal/hr之冷凍能力，則其 EER值為多少 kcal/Whr？  

 1.76  2.01  2.14  8.9 

【2】49.有一冰水器將水量 2L/s之 16℃水冷卻至 10℃，若冷媒之冷凍效果為 36kcal/kg時，其冷媒循環量約

為多少 kg/min？  

 15  20  800  900 

【2】50.若某冷凍循環系統以逆卡諾循環運轉，則當蒸發溫度為-3℃時，冷凝溫度為 42℃時，其 COP最大為？ 

 8.00  6.00  5.71  1.07 

 


